

台湾苏花公路塌方事故

失去联系大陆居民  
均已被认定罹难

据新华社电 因台湾苏(澳)花(莲)公路塌方事故而至今失去联系的19位大陆居民,目前已由台湾司法机关认定罹难。宜兰地检署3日依岛内相关规定,向19人的家属核发了死亡证明。

至此,在本次灾难中共有20位大陆居民被认定罹难。此前,广东游客龚艳的遗体已被发现,其家属也已领取死亡证明。

据了解,大陆居民家属预计4日上午前往苏花公路事故现场“招魂”。台湾旅行商业同业公会全联会4日下午还将在台北为罹难者举办公祭。

海基会副董事长兼秘书长高孔廉等慰问了罹难者家属,再次表达遗憾和沉痛之意。高孔廉说,海基会已请旅行公会全联会和保险公司、律师等共同商讨并提供协助,让家属们获得应有的权益保障。目前,台湾方面针对每位罹难者的各项理赔金合计约510万元新台币(约110万元人民币)。

此外,在事故中失去联系的台湾司机郭铭麟和导游曾庆华等人的家属,3日也领取了死亡证明。

2010年《企业社会责任蓝皮书》发布

300家企业  
平均指数17分

本报综合消息 中国社会科学院11月3日上午发布了2010年《企业社会责任蓝皮书》,在300家被评价企业中,仅中国远洋运输(集团)总公司得分超过80分,218家企业的社会责任发展指数在20分以下。全部300家企业的社会责任发展指数平均分仅为17分,表明中国100强系列企业的社会责任整体水平依然不高。

社会责任发展指数前十名的企业依次是:中国远洋运输(集团)总公司、中国移动通信集团公司、国家电网公司、中国大唐集团公司、宝钢集团有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国石油化工集团公司、兴业银行股份有限公司、中国华能集团公司、中国民生银行股份有限公司。

此次研究样本为100强系列企业,即评价国有企业100强、民营企业100强和外资企业100强的社会责任管理现状和社会责任信息披露水平。蓝皮书指出,国有企业(28.9分)的社会责任指数领先于民营企业(13.9分)和外资企业(8.1分),其中中国有金融企业和中央企业指数最高;欧美日在华企业的社会责任指数好于其他亚洲国家和地区。(钟新)

科学家研发出低场核磁共振分析仪

牛乳掺假  
能够快速检测

据新华社电 我国科学家日前研制出低场核磁共振分析仪,能够快速检测出牛乳是否掺假。

这种检测方法的发明者、浙江工商大学韩剑众教授介绍:“掺假牛乳因为掺杂不同的物质,会导致牛乳中水乳平衡体系的变化,从而影响牛乳中水的存在状态。”因此,这种检测方法不仅可以辨识纯牛乳和掺假牛乳,对常见掺假牛乳的不同掺假形式也有很好的区分效果。

目前针对牛乳常见的掺假掺杂有掺水、掺食盐、掺尿素、掺豆浆、掺复原乳等,通常采用理化方法检测,费时费力。

该成果目前已通过相关专家的成果鉴定。中国科协近日召开新闻发布会,推广这一研究成果。

## 大学生做家政算基层经历

在报考公务员、应聘事业单位时可享受优待

本报综合消息 今后,高校毕业生从事家庭服务业的,在报考公务员、应聘事业单位工作岗位时可按有关规定视同基层工作经历。据了解,近几年的国家公务员考试对考生的基层工作经历越来越重视,此前已将三支一扶、大学生村官等纳入基层工作经历的范畴,而最新发布《国务院办公厅关于发展家庭服务业的指导意见》,则是首次规定将大学生做家政作为一种基层工作经历。

## 家政员工资指导价定期公布

意见还规定,要维护家政服务人员劳动报酬等权益。有关部门将定期公布家政服务员工资指导价,促进工资水平逐步提高。家政服务机构支付给员工制家政服务员的

工资不得低于当地最低工资标准。

同时,以灵活方式鼓励家政从业人员参加社会保险。非员工制城镇户籍家政服务员可以灵活就业人员身份,自愿参加城镇企业职工基本养老保险和城镇职工基本医疗保险或城镇居民基本医疗保险;非员工制农业户籍家政服务员可自愿参加新型农村社会养老保险、新型农村合作医疗,或以灵活就业人员身份自愿参加城镇职工基本医疗保险或城镇居民基本医疗保险。此外,工伤保险及其他有条件的社会保险险种要针对家政服务员特点,实现灵活便捷的参保缴费方式,并做好转移接续工作。

各类家庭服务机构招用就业困难人员,签订劳动合同并缴纳社会保险费的,按规定给予社会保险

补贴。对在家庭服务业灵活就业的就业困难人员,按规定给予社会保险补贴。

## 将支持开发家庭服务保险

目前绝大多数家政服务员都没有办理任何社会保险,家政服务也没有保险制度来保障。虽然有保险公司推出过针对家政行业的商业险,但是也只有少数几家规模较大的家政公司为员工购买。社会上曾发生多起诸如保姆疏忽导致孩子摔死、保姆在雇主家中受到人身伤害等事件,由于双方只是雇佣关系而非劳动关系,导致责任难定,受害者难以获得赔偿。

对此,意见提出,要支持商业保险机构开发家庭服务保险产品,推行家政服务机构职业责任险、人

身意外伤害保险等险种,防范和化解风险。

## 员工制企业可免3年营业税

我国还将加大对家庭服务业的财税扶持力度,对符合条件的小型微利企业给予税收优惠。中小型家庭服务企业缴纳城镇土地使用税确有困难的,可按有关规定向省级财税部门或省级人民政府提出减免税申请;中小型家庭服务企业因有特殊困难不能按期纳税的,可依法申请在3个月内延期缴纳;对符合条件的员工制家政服务企业给予3年免征营业税的支持政策。从事家庭服务的个体经济组织符合条件的,可按现行有关规定享受免收行政事业性收费的优惠政策。(北晚)

广西  
近百县市  
秋旱

今年10月以来,广西大部分地区降水量持续偏少,平均降水量较常年偏少七成以上。由于降水偏少,风干物燥,导致秋旱露头,截至11月2日,93个县区发生不同程度的气象干旱,其中重旱21个,中旱41个,轻旱31个。新华社发

追踪报道

中大学者认为

## 疑似老虎可能是金猫豹猫

本报综合消息 安徽游客鲍曙光在江西三清山游玩时,拍摄到一组类虎动物图片的新闻有了最新回应,三清山管委会称,疑似老虎照片不可能造假。中大学者表示,所拍动物最大的可能是金猫豹猫。

## 三清山回应

## 照片不太可能造假

三清山风景区管委会宣传部长李华向记者表示,三清山是否有华南虎还有待专家鉴定。网上流传的“虎”照中动物可能是老虎,也可能是其他动物。

李华表示,鲍曙光拍的照片肯定是真的。“鲍曙光一个安徽人,犯不上为了一张‘虎照’,拉着十多个人一起到江西来拍。”

“之前三清山发现过云豹和黑熊等野生动物,但据我了解,近5年内从来没有出现过老虎。”李华说,虽然发现了“虎照”,并不代表就是老虎,而与三清山属同一区域的宜黄从前有华南虎出没,这增加了照片上的动物是华南虎的可能性。

目前,三清山管委会已经邀请了江西省林业厅野生动植物保护局的专家来鉴定,专家通过对粪便、羽毛和生活习惯等进行实地考察,才能确定是否有华南虎。

## 中大学者认为

## 金猫豹猫可能性大

从2006年开始,中山大学生命科学学院曾在三清山开展“生物多样性”科学考察,为当时三清山申报世界自然遗产名录做了准备工作。在近2年的实地考察中,学院一共采集了植物标本6000多份,动物及昆虫标本12000多份。这项考察的相关负责人廖文波教授向记者表示,在考察期间,除了两条大沟因自然条件恶劣,不具备进入条件外,三清山的其他地域几乎都进行过生物考察,但并没有发现过类似老虎的踪迹。“这一范围出现华南虎的可能性不太大。”

“照片中的猫科动物,尾部很长,腰部粗,但照片模糊,身上花纹看不清楚,因此无法判断。仅从照片上看,因为动物的腰部较粗,不大可能是豹子。这种动物最大的可能是在这一地区广泛分布的金猫或是豹猫。”

他还表示,野外华南虎生存几率极小,真的华南虎已濒临灭绝。如想弄清三清山所拍摄的猫科动物是何种类,最后还要通过实地考察。但目前,他并没收到三清山方面有关此方面的邀请。

(北晚)

冤枉男子  
帮追劫匪被指是帮凶

被抢老太抓住李家轩的衣角不放手

没有目击,没有证据,仅凭“长相”就判断他不是好人。这些添乱的围观者,倒更像帮凶。

11月1日上午,38岁的四川岳池人李家轩,骑着摩托车路经重庆加州花园时,听见路边一被抢了金耳环的老太在求救。他一路追凶,可惜还是让抢匪逃脱了。岂料他回走再遇被抢老太时,老太突然一把将他抓住:“你是帮凶,不要跑!”

老太的喊叫声,引来群众围观。“一看就不是好人,活该。”大家纷纷谴责小李。无论小李如何解释,都没人相信。之后,经过4小时调查取证,民警得出结论:李家轩说的是真话。

知道自己错怪了好人,老太向小李表达了歉意。(重晚)

少年抢匪  
称未满18岁“抢劫无罪”

小李指认被其抢劫的出租车

既然“知道抢劫是犯罪”,那就是“知法犯法”了。同学,你不是无罪,而是要罪加一等。

最近一个多月,辽宁本溪桓仁镇接连发生持刀抢劫出租车案件。警方循着线索,很快抓获嫌疑人,17岁的李某。小李知道抢劫是犯罪,可他掌握的那点法律知识让他认为:我还不满18周岁,不够追究法律责任。也正因此,审讯时小李对自己抢劫

出租车的事实交代得很痛快,他还告诉民警:如果不被抓到,“我还会继续干,直到18周岁。”

实际上,我国《刑法》第十七条规定,已满十六周岁的人犯罪,应当负刑事责任。

(辽沈)